



Прогресс всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ШАХУНЬЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI | № 182 (2711) | 2 августа 1941 г., суббота | Цена 10 коп.

Фонд обороны—новое проявление советского патриотизма

Несгибаема воля советского народа, напрягшего свои богатырские силы, чтобы смести с лица земли гнусное фашистское отребье. Гордые за своих героических бойцов, самоотверженно сражающихся на поле битвы, советские патриоты, оставшиеся в тылу, горах неустанным желанием укрепляют фронт. Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая к жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании фонда обороны. Инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных концах нашей необъятной родины. Уже это одно свидетельствует о массовости этой народной инициативы, подсказанной благородным патриотическим чувством. Целые коллективы фабрик, заводов, колхозов, научных учреждений, вузов, отдельные граждане шлют письма в редакции центральных и местных газет, в финансовые органы, заявляя о своей готовности не только трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, орудий, снарядов, пулеметов, всего того, что огненным смерчем должно обрушиться на головы коварного врага. «Каждая трудовая копейка,—пишет автор одного из поступивших в «Правду» писем,—увеличивает количество металла для обороны, а каждый килограмм металла есть удар по фашистским псам».

Советское правительство, советский народ никогда не жалели средств для усиления мощи вооруженных сил страны. Наши оборонные предприятия работают на полный ход, непрерывно увеличивая выпуск необходимой для фронта продукции.

Но вполне понятно и закономерно желание советских патриотов в грозные часы, переживаемые нашей любимой родиной, дать новые средства на священное дело обороны страны, чтобы ускорить победу над гитлеровскими варварами.

Письма с предложениями об организации фонда обороны тысячами поступают из городов и сел, с фронта и тыла. Эти письма нельзя читать без волнения. Работницы, проводив мужей на фронт, отчисляют в фонд обороны однодневный заработок. Домашние хозяйки приносят золотые и серебряные вещи. Дети, раскрыв свои копилки, извлекают оттуда месячными накопленные монеты и передают в фонд обороны. Пенсионеры, из-за старости или болезни, лишены возможности работать, выделяют часть своей пенсии. Колхозники сдают в фонд обороны мясо, молочные продукты, зерно.

Одна из комсомольских групп московского автозавода имени Сталина в своем письме заявляет: «Лучшие сыны нашего народа сражаются в рядах Красной Армии, Красного Флота и авиации против зарвавшегося фашистского зверя. Чтобы дать в руки бойцов еще больше новейшего оружия, мы будем вносить в фонд обороны каждый месяц свой двухдневный заработок до тех пор, пока не будет уничтожен проклятый враг. Пусть на наши средства будут строиться мощные бомбардировщики, которые будут громить врага». Личный состав Н-ской воинской части сдал свои облигации государственных займов в доход государству и обязался досрочно оплатить подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Академик т. Лысенко, писатель М. Шолохов, поэт В. Лебедев-Кумач внесли в фонд обороны присужденные им Сталинские премии. Отмечая «День железнодорожника», сотни тысяч работников железных дорог организуют 3 августа воскресник. Все деньги, заработанные в этот день, поступают в фонд обороны. Члены Московской артели инвалидов кооперации отчислили причитающуюся им за первый квартал этого года прибыль в сумме 15.600 рублей.

В публикуемом сегодня очередном сообщении Советского Информбюро приводятся ряд ярких примеров активного участия населения в создании фонда оборо-

ны. Трудящиеся помогают крепить оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами. Мы можем гордиться этим новым патриотическим подъемом, этой готовностью нашего народа организовать всестороннюю помощь Красной Армии.

В фашистской Германии скандално проваливается попытка привлечь народ к оказанию помощи армии. По улицам городов ходят с кружками ненавистные каждому честному немцу полицейские и штурмовики, которым приказано собирать деньги на так называемую «зимнюю помощь». Завидев издали сборщика, люди переходят на другую сторону улицы,—они не только не в состоянии поделить своими ничтожными остатками, они не хотят помочь гитлеровской своре.

Наш народ может и желает все более и более активно участвовать в обороне своей родины. В этом—наша великая сила. Мы ощущаем ее на трудовом фронте, в быту, на каждом шагу.

Фонд обороны возник стихийно. Ему надо придать соответствующие организационные формы,—об этом должны позаботиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Надо создать такие условия, чтобы каждый гражданин на предприятиях, в учреждениях, колхозах и домоуправлениях мог принять участие в создании фонда обороны. Надо разъяснить гражданам, куда пойдут их отчисления, какое серьезное политическое и экономическое значение имеет фонд обороны, чтобы каждый советский патриот еще ошутительнее почувствовал себя непосредственным участником великой отечественной войны с презренными гитлеровскими полчищами.

Фонд обороны—это новые пушки и самолеты, танки и корабли!

Фонд обороны—это новые снаряды, брошенные во вражеский стан!

Фонд обороны—новое выражение готовности нашего народа отдать все силы для победы над злейшим врагом.

(Передовая «Правды» за 1 августа).

СТАХАНОВСКИЕ ТЕМПЫ

Колхоз им. Ильича, Советского сельсовета, закончил сенокос. В то время, как мужчины были заняты взметом паров, женщины успешно работали на сенокосе. Вся подкоска на площади 19 га естественных трав и 7 га клевера произведена только женщинами.

Отлично работали А. Малышева и А. Соколова. Обе они выполняли нормы на 200 про-

центов. Вместо 0,20 га они скашивали по 0,40 га. Не отставали от них Л. Смирнова, В. Неклюдова и другие.

Женщины заявляют, что они, не ослабевая темпов, будут также работать и во время уборочной, чтобы обеспечить обязательство перед государством о досрочном выполнении хлебопоставок.

Копылов.

Вклад в фонд обороны

Заведующая железнодорожным детсадом ст. Шахунья тов. Неженкова З. В. активно включилась в сбор цветного и металлургического лома. Она собрала около 4 килограммов цветного металла, являющегося ценным вкладом в фонд обороны нашей страны.

И. Петров.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта—г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г-н Л. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

Приезд в Москву г-на Гопкинса

30 июля с. г. в Москву прибыл г-н Гопкинс—личный представитель президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г. Мак Нарней и лейтенанта г. Джон Алисон.

В Москве прибывших встречали: заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, генеральный секретарь НКВД тов. А. А. Соболев, заведующий отделом США НКВД тов. Г. Н. Зарубин, комендант города Москвы генерал-майор тов. В. А. Ревякин, начальник Отдела внешних сношений НКВД полковник тов. В. Н. Евстигнеев, начальник Отдела внешних сношений

НКВМФ капитан второго ранга тов. Е. А. Зайцев, состав посольства США в СССР во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Штейнгардт, чрезвычайный и полномочный посол Великобритании г. Стаффорд Криппс, члены Военной миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Макфарлан и др.

В пограничном пункте Н. г-н Гопкинс был встречен и сопровождался до Москвы и. о. зав. Протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Мелечковым и пом. начальника Отдела внешних сношений НКВД подполковником тов. С. Г. Петрушкиным.

Подписание Советско-Польского Соглашения

ЛОНДОН, 30 июля. (ТАСС). Сегодня в помещении министерства иностранных дел состоялось подписание Советско-Польского Соглашения. Церемония подписания Соглашения проходила под председатель-

ством английского премьер-министра Черчилля. При подписании присутствовал также английский министр Иден. После подписания Соглашения с речами выступили Черчилль, Иден, Майский и Сикорский.

Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с. г. в Лондоне было подписано Соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР Соглашение подписал чрезвычайный и полно-

мочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени польского правительства премьер-министр г. Сикорский. Ниже приводится текст Соглашения.

Соглашение между правительством СССР и польским правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

будет действовать в оперативном отношении под руководством Верховного Командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим Соглашением.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими правительствами по подписанию настоящего Соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

К Соглашению приложен протокол следующего содержания: «Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве ли военнопленных или на других достаточных основаниях со времени восстановления дипломатических сношений».

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия Советского правительства. Польская армия на территории СССР

Стахановские дела паровозников

Паровоз стал на промышленный ремонт. В обычных условиях, по инструкции НКПС, он должен простоять не менее 46 часов. Коллектив цеха с мастером тов. Поповым и бригадиром тов. Пискозубовым прояви-

ли свою изобретательность и сметку. Паровоз вышел из ремонта за 8 часов.

Слесарь Иван Голубев и Сергей Головкин, несмотря на то, что паровоз был горячий задание выполнили на 300 процентов.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 31 июля)

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых ими позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

В глубоком тылу врага разведчики—лейтенанты Удоев и Горюнов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки, Н-ская авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойничьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенанта Семина и Крутова и старшего лейтенанта Лазунова метко бомбили вражеские машины. Уничтожено 9 «Юнкерсов-88» и 3 «Мессершмитта».

Звено советских пикирующих бомбардировщиков старшего лейтенанта Борщева атаковало в Балтийском море два сторожевых германских корабля. Одна бомба попала в носовую часть первого корабля и потопила его. Второй корабль, получив серьезное повреждение, скрылся за дымовой завесой.

Н-ский морской наблюдательный пост задержал в море мотобот с 10 неизвестными, оказавшимися фашистскими диверсантами. Все бандиты были снабжены автоматическим оружием и различными фальшивыми документами.

Безгранична любовь многомиллионного советского народа к своей Родине. Героически сдерживая врага на фронтах отечественной войны, самоотверженно работая на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими сбережениями. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны Родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей.

Рабочие и служащие московского завода «Красный пролетарий» и Ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны однодневный заработок.

В одно из отделений госбанка в Днепропетровске пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в 10 тысяч рублей. Подобный же вклад сделала жительница Москвы Е. С. Григорьян, сдавшая в

фонд обороны массивное золотое кольцо. Рабочие и служащие Красноярской артели «Красный швейник» отчислили из прибыли за первое полугодие 1941 года 60 тысяч рублей, подлежащих распределению между членами артели. Свой однодневный заработок в фонд обороны отчислили рабочие и инженерно-технические работники шахты Центрального рудника Асбестовского района, Свердловской области. 335 домохозяйек—жен рабочих и служащих Тихорецкого узла вышли на очистку железнодорожного пути, передав свой заработок в фонд обороны.

С огромным удовлетворением встретили трудящиеся Советского Союза сообщение о заключении соглашения между правительством СССР и польским правительством. Весть о соглашении быстро облетела цехи московского подшипникового завода имени Л. М. Кагановича. В обеденный перерыв вокруг агитатора собрались тысячи рабочих. Знатная стахановка тов. Ерохина, выработывающая ежедневно не менее четырех норм в смену, говорит: «Соглашение между СССР и Польшей закладывает прочную основу для совместной борьбы с кровавым фашизмом, приближает нас к победе над врагом всего передового человечества. Польский народ с оружием в руках будет бороться за свою национальную независимость и завоеует свободу». Слесарь-стахановец тов. Тройнин заявил: «Каждый из нас горячо приветствует соглашение между СССР и Польшей. Славянские народы объединяются в совместной борьбе против фашистских варваров. Час гибели гитлеровских бандитов не далек».

Соглашение между правительством СССР и польским правительством горячо приветствуют советские казаки. Проживающий в станице Мигулинской знатный животновод Дона, депутат Верховного Совета СССР товарищ Скляков говорит: «С радостью узнали наши станичники, что отныне народы Советского Союза и Польши будут активно помогать друг другу в борьбе против гитлеровской Германии. С нашей помощью польский народ, стонущий под игом фашистской банды, станет свободным. Будем бить Гитлера и его свору везде и всюду, на всех фронтах».

Заключение соглашения горячо приветствуют колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина, Ташкентского района. Председатель колхоза товарищ Рафиков выразил общее мнение колхозников, заявив: «Соглашение между правительством СССР и Польским правительством положит начало совместной борьбе русского и польского народов против трижды проклятого фашизма. Растет и крепнет великий союз свободлюбивых народов мира, растет и крепнет могучий антифашистский фронт».

Работа парторганизации в военное время

Великая отечественная война советского народа против германских фашистов и изменения, вызванные ею во всей жизни нашей страны, заставили партийную организацию Вахтангского мехлесопункта в корне перестроить свою работу.

Вся агитационно-пропагандистская работа, проводимая организацией, имеет сейчас основную цель—еще выше поднять в массах чувство советского патриотизма, готовность бороться за счастье и свободу своей родины, мобилизовать все силы рабочих и служащих мехлесопункта на успешное выполнение и перевыполнение поставленных перед ними производственных заданий.

Героическая борьба Красной Армии с гитлеровскими захватчиками вызвала у рабочих огромный интерес к печати. Учитывая это, парторганизация приняла все меры к тому, чтобы обеспечить своевременную доставку газет на все участки мехлесопункта в том числе и самые отдаленные. До последнего времени газеты отправлялись туда лишь от случая к случаю. В настоящее время для этого выделены специальные почтальоны. Ежедневно во время обеденного перерыва устраиваются коллективные читки газет, проводимые большей частью коммунистами и комсомольцами. С большим интересом слушают рабочие сводки Советского Информбюро, рассказы о героических действиях нашей армии, а затем завязываются беседы. Живо и интересно проводит читку газет кандидат в члены ВКП(б), обходчик тов. Тюрин.

Парторганизация организует среди рабочих изучение каждого постановления нашей партии и правительства. Для этой

В исполкоме областного Совета

Исполком областного Совета депутатов трудящихся решил:

В связи с пожароопасным периодом запретить производство охоты по всей области впредь до особого распоряжения.

Обязать председателей исполкомов райсоветов и управление лесоохраны организовать дежурные посты в лесных кварталах, на которых возложить контроль за соблюдением всех противопожарных мероприятий лесозаготовителями и лицами, собирающими ягоды, грибы и т. п., запретив разжигание огня в лесных массивах.

Обязать председателей исполкомов райсоветов, охотинспекцию, органы милиции и лесоохрану широко оповестить население области о настоящем решении и проследить за его выполнением, привлекая виновных в нарушении к ответственности.

Коллектив грузчиков Вахтангского лесопункта, провозжая своих товарищей, призванных в Красную Армию, торжественно обещал им работать по стахановски, отдать все силы на быстрейшую погрузку лесоматериалов, чтобы обеспечить своевременную доставку леса государству.

Партийная жизнь

цели устраиваются доклады, митинги, проводятся беседы. Теперь каждый рабочий занят изучением исторической речи товарища Сталина от 3-го июля.

Отъезд многих рабочих мехлесопункта на фронт выдвинул вопрос о необходимости вовлечения в производство женщин. Парторганизация проводит с женщинами беседы о их работе на производстве. Для того, чтобы женщины могли спокойно работать, открываются новые детские сады и ясли. Новые детские ясли открыты на Вахтанге, на Тоншаевском участке, на 17-ом километре и в других местах.

Условия военного времени заставляют партийную организацию еще более внимательно следить за работой предприятия, заботиться о выполнении плана, о недопущении срывов на производстве.

Недалеко от мехлесопункта, на складах скопилось значительное количество ценного строевого леса. Нужно было срочно доставить его на Вахтанг. Задержка грозила приостановить работу лесозавода. Однако, для того, чтобы доставить лес, нужно было закончить прокладку автодорожной дороги. Между тем, дело с окончанием работ затягивалось. Нужно было провести еще 5 километров пути. 5 июля парторг тов. В. И. Москалев вместе с начальником лесопункта отправился на стройку. 6 человек работали по прокладке дороги. Мастер утверждал, что если он сможет получить еще 20 человек рабочих, дорога будет закончена дней через 20. Однако, было ясно, что даже и в этом случае работа вряд ли будет так скоро закончена. Требовалось найти какой-либо выход, и тов. Москалев нашел его. Но его пред-

ложению на прокладку дороги временно были переведены все рабочие лесопункта. Через несколько дней прокладка дороги была закончена. Таким образом остановка лесозавода предотвращена.

Члены ВКП(б) активно борются за выполнение производственных планов, за то, чтобы работа шла бесперебойно и организованно. Многие коммунисты успешно осваивают новые профессии, показывая в этом отношении пример беспартийным товарищам. Член партии тов. Сычев успешно овладевает своей новой специальностью моториста на моторной пиле. Изучает новые системы пил кандидат в члены ВКП(б) тов. Тюлькин.

Военное время требует, чтобы каждый коммунист умел бы с оружием в руках защищать свою родину. Чтобы помочь коммунистам изучить военное дело, на Вахтанге сейчас организованы курсы военного обучения. Члены парторганизации мехлесопункта с большим интересом изучают военное дело. Парторг тов. В. Москалев, механик автопарка тов. Соколов, тт. Щепин, Мамаев и другие регулярно посещают занятия. Наряду с положительным в работе партийной организации есть много недостатков. Одним из таких недостатков является отсутствие наглядной агитации. Во многих участках, например, на 17-ом километре, до их пор даже не вывешено ни одного оборонного плаката, лозунга. Мало их и в самом Вахтанге. Стенгазеты выходят крайне нерегулярно, а к е-где и совсем перестали выходить. Парторганизация должна устроить эти недостатки и работать в военное время еще более энергичнее.

Все для победы

Во всех цехах паровозного депо прошла собрания, посвященные созданию мощного оборонного фонда.

— Для победы над общим врагом мы ничего не пожалеем,—говорит мастер-орденоносец механического цеха Петр Филиппович Коротав.— Уверен, что весь коллектив выйдет на работу в выходной день—3 августа и заработанные деньги отдаст на оборону нашей страны.

Призыв мастера поддержал

весь коллектив цеха. Сейчас подготавливаются работы для выходного дня, чтобы стахановскими делами заработать как больше денег, на которые можно было приобрести грозное оружие для смертоносного удара по врагу.

Активно прошли собрания в цехах подъемки, промывки, в паровозных бригадах и в отделе паровозного хозяйства.

И. Кириллов, председатель местного паровозного депо

Ценное нововведение

Слесари вагоноремонтного пункта станции Шахунья Павел Елсыков и Алексей Долгих заняты на работах по ремонту предприятия и подготовке его к зиме.

Во время разборки насоса (ветиктона) по откачке воды

из остойных бачков они заменили клапаны, делавшиеся досих пор из кожи, металлическими. Это нововведение значительно удешевляет производство насосов и приблизительно в 10 раз увеличивает срок их службы.

300 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

28 июля рабочие провозжали своего бригадира Газиса Ахметгалеева, уходящего в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В этот день при погрузке леса для Вахтангского лесозавода бригада выполнила задание на 300 процентов. Также работала бригада 29 и 30 июля.

Грузчики мехлесопункта смогли добиться таких выдающихся успехов, несмотря на то, что многие из них—уже пожилые люди, как например, т.т. Зиганис Хисматулин, Измаил Гатаулин и др.

В. Гусев.

На Вахтанском лесозаводе

Высокая производительность труда—удар по врагу

Готовим новые кадры

Ряд рабочих деревообрабатывающего цеха нашего завода был призван в ряды Красной Армии. Перед нами встала задача—не допускать отставаний в работе, обеспечить выполнение производственного плана.

Много помогла нам в выполнении этой задачи правильная организация труда. Каждый станок заранее обеспечивается материалом с тем, чтобы в течение рабочего дня не создавались перебои в работе. Мы стараемся организовать работу так, чтобы бригада всю смену выработывала только одну какую-либо деталь. Это также дает возможность значительно поднять производительность труда.

Большое внимание мы уделяем подготовке новых кадров в процессе самой работы. Бывшие вспомогательные рабочие заменяют подручных, те в свою очередь становятся к станкам с более простым устройством. Многие из рабочих в совершенстве овладевают новыми специальностями. Тов. Головин на производстве работает около 8 месяцев. Вначале он работал по погрузке опилок. В настоящее время он работает бригадиром на одном из самых сложных станков цеха, перевыполняя при этом план на 80 и более процентов. Осваивает он и сложное ремесло ножества. Овладевают новыми профессиями и другие рабочие.

Трудовой энтузиазм, горячее желание всего коллектива работать больше и лучше, чем раньше, помогли нам выполнить производственный план. Теперь мы ставим перед собой новую задачу—добиться регулярного перевыполнения производственного плана. Нет сомнения, что и эту задачу мы выполним с честью.

А. Лубанов,
начальник деревообделочного цеха.

Производственный подъем

ВАХТАН, 31 июля. Во всех цехах Вахтанского лесозавода кипит работа. Коллектив рабочих и служащих предприятия охвачен горячим желанием работать еще лучше, чем он работал до сих пор, дать стране как можно больше высококачественной продукции. Ежедневно на доске показателей выработки отмечается, как отдельные бригады и цеха выполняют свои суточные задания.

24 июля лесопильный цех завода выполнил свое производственное задание на 119 процентов, 25 июля—на 128 процентов, а 26 июля—на 136 процентов. Ежедневно перевыполняет свое задание стружечный цех. Бригада тов. Черноткина 22 июля выполнила свое суточное

задание на 149 процентов, бригада тов. Лодягиной 23 июля превысила норму выработки на 72 процента, а 24 июля—на 85 процентов. В эти же дни бригада, состоящая из тт. Веселовой, Устюгиной и Некрасовой, выполнила свое производственное задание на 141, а затем и на 227 процентов.

Высокая производительность труда говорит о том, что движущей силой на заводе является социалистическое соревнование.

Так рабочие Вахтанского лесозавода, пламенные патриоты великой страны социализма упорным трудом обеспечивают нужды своей родины, укрепляют производственную и оборонную мощь нашей страны.

СИЛА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В договоре о социалистическом соревновании, который лесопильный цех нашего завода заключил с механическим цехом, записано: «Вступая в третий квартал четвертого года третьей сталинской пятилетки, мы обязуемся ежедневно выполнять свои производственные задания не менее чем на 105 процентов, бороться за доброкачественность выпускаемой нами продукции с тем, чтобы ударным трудом еще больше укрепить экономическую и оборонную мощь СССР».

Взятые на себя обязательства лесопильный цех выполнил. Администрация и рабочий комитет цеха ежедневно контролируют результаты соревнования. Сведения о ходе его становятся сразу же известными всем рабочим цеха. Во время обеденного перерыва систематически проводится читка газет—главным образом сообщений Советского Информбюро. Известия о героической борьбе нашей Красной Армии и партизан еще больше воодушевляют рабочих, помогают им добиваться по-

вых побед на производственном фронте.

В июле коллектив лесопильного цеха почти полностью ликвидировал простои. Заботливо ухаживают рабочие за своими машинами, на месте исправляют каждый замеченный недостаток. Товарищ А. Ф. Гудина каждый раз приходит за полчаса до начала работы. Внимательно осматривает она вверенный ей станок, смазывает, прочищает. За весь месяц у нее не было ни одного случая поломки или простоя. Дежурный слесарь цеха товарищ Ципилев обязался не допускать простоя станков из-за поломок. Не считаясь с рабочим временем, борется он за исправность оборудования цеха. Почти ежедневно остается он после смены, исправляя замеченные неполадки, проверяя станки. Все обнаруженные дефекты им тут же исправляются.

Работница цеха Глафира Зайцева полностью загрузила свой рабочий день, рационально используя каждую минуту. Время

перерыва между подачей балога она использует для того, чтобы прочистить машину, убрать рабочее место. Ее примеру следуют и другие рабочие цеха.

Большую роль в поднятии производительности труда играют производственные совещания. В цеху они проводятся раз в неделю. На них обсуждаются все неполадки, намечаются меры для их устранения. На одном из собраний выяснилось, что неудовлетворительно налажен подвоз леса. Обсудив вопрос, решили по окончании работы помочь подвезти лес. Опасность приостановки работ была таким образом ликвидирована.

В результате социалистического соревнования коллектив цеха имеет ряд больших достижений. На этом, однако, цех не останавливается. Нет сомнения, что в ближайшем будущем он добьется еще более крупных успехов.

Д. Шуверов,
мастер лесопильного цеха.

На складе завода

Многим, возможно, покажется, что при укладке пиломатериалов на складе невозможно проявлять какие-либо производственные достижения, добиваться высоких показателей труда. Однако, это только кажется. И здесь, как и на всех остальных участках нашего трудового фронта, советские люди показывают образцы героического труда, значительно перевыполняют свои нормы выработки.

Муж тов. Бабиной призван в Красную Армию. Около двух недель работает она на складе по вязке тары. За это время тов. Бабина полностью освоилась с работой, ежедневно перевыполняет свою норму выработки на 20—50 процентов.

Добросовестное отношение к работе показывают бригады Ровжиной и Редькиной. Эти бригады ежедневно перевыполняют свои задания на 40—45 процентов.

Хорошо работает бригада грузчика тов. Ердякова. В любое время дня и ночи выполняет она порученные ей задания. Погрузку леса бригада заканчивает всегда в рекордно короткие сроки. На железной дороге уже известно: если лес грузит бригада тов. Ердякова напрасных простоев вагонов не будет.

Рабочие по укладке пиломатериалов выполнили за прошлый месяц порученные им задания в среднем на 120 процентов. Рабочие цеха единогласно постановили в случае необходимости работать по 10 и более часов в день. Высокие показатели работы являются лучшим доказательством трудового энтузиазма, охватившего всех рабочих склада.

И. СОКОЛОВ,
заведующий складом пиломатериалов.

Три совета колхозникам и колхозницам

В суровые дни отечественной войны нашего народа с ордами фашистских разбойников люди в колхозах, как и во всей стране, работают с утроенной энергией. Уход части мужчин на фронт не должен отразиться на уборочных работах. На смену мужчинам, призванным в Красную Армию, за руль трактора, за штурвал комбайна взялись женщины. Вышли в поле старики и подростки. Колхозам помогает городское население—студенты, школьники.

Вести с фронта уборочных работ говорят о поистине прекрасном урожае.

Богатый урожай должен быть собран быстро и без потерь!

Сейчас особенно важно **пустить в ход все простейшие уборочные маши-**

ны—жатки, лобогрейки, косилки—и **использовать парк комбайнов.**

Большого внимания заслуживает опыт Самарской МТС, Ростовской области, в которой восстановлены и пущены в ход 166 простейших уборочных машин и в то же время использованы все до одного мощные комбайны «Сталинец 1». Эти комбайны работают здесь **не с гусеничными, а с колесными тракторами ХТЗ и СТЗ.** Для того, чтобы повысить тяговую мощность этих тракторов, на колеса поставили уширители и дополнительные шпоры. При работе комбайнов бункера разгружаются на ходу, как только в них наберется 8—9 центнеров зерна. А это очень важно, ибо при неболь-

шой загрузке бункера комбайн идет гораздо легче. Таким путем МТС использует комбайны «Сталинец 1» на тяге колесных тракторов.

Мой совет—широко распространить хороший почин Самарской МТС.

Творческая мысль опытных колхозных рационализаторов сейчас особенно напряженно работает над тем, чтобы **путем простейших приспособлений уменьшить потери на уборке, высвободить рабочую силу.**

В колхозах Тельманского района, Крымской АССР, широко применяется, например, механизированная очистка зерна. Сортировки устанавливаются на подмостках, к ним пристраиваются два конвейера—один подает зерно в сортировки, другой выносит уже чистое зерно. Такой агрегат, устроенный в колхозе им. Чкалова, обслуживают два человека. Он

очищает в сутки 100—110 тонн зерна, высвобождая для других работ 43 колхозников. Зерноочистительные агрегаты приводятся в движение лошадьми, волами, при помощи ветряков, локомотивов.

Можно посоветовать колхозникам и колхозницам использовать этот интересный опыт тельмановцев.

Большое значение в нынешнем году приобретает **борьба с вредителями зерна.** При быстрых темпах уборки возможно, что в закрома кое-где попадет недостаточно просушенное зерно. В таком зерне быстро могут размножиться клещи и другие амбарные вредители.

Надежным и простым средством борьбы с зерновым клещем является порошок пиретрума, который изготавливается из далматской, кавказской и некоторых других ромашек.

Советую колхозникам и колхозницам опыливать зерно по-

рошном пиретрума из расчета полкилограмма на тонну пшеницы (или ржи) и килограмм на тонну овса (или ячменя). Это полностью обезвреживает зерно и предохраняет хлеб от заражения клещем на длительный срок—до одного года.

Надо заготовить как можно больше культурной и дико-растущей ромашки, содержащей пиретрин, и широко применять препараты пиретрума для борьбы с амбарными вредителями.

Весь урожай до последнего килограмма должен быть нами заботливо собран и сохранен без малейших потерь. Каждый добавочный килограмм зерна, сохраненный для страны, для Красной Армии, для населения советских городов и сел,—укрепляет могущество нашей Родины, помогает крепче бить кровавые гитлеровские полчища.

Академик Н. ЦИЦИН,
Москва.

МУЖЕСТВО КОМСОМОЛЬЦА КОСТРЫКИНА

От специального корреспондента «Комсомольской правды»

Комсомолец-сержант Кострыкин со своим танком был в разведке. Внезапно противник открыл по нему огонь сразу из нескольких орудий. Один вражеский снаряд угодил в ходовую часть и перебил правое ведущее колесо. Танк остановился. Момент был критический. Но младший командир не потерял самообладания. Он приказал экипажу вынуть пулеметы, забрать боеприпасы и выйти из машины, чтобы занять оборонительный рубеж.

Когда фашисты увидели, что красные бойцы покидают танк, они обрушили на них огневой смерч из пулеметов и онеметов. Враги были уверены, что советские бойцы погибли, и начали приближаться к подбитой машине. Но первые из них тут же полетели, скошенные метким огнем Кострыкина. Стрелял только он один, потому что его товарищи были к этому времени выведены из строя.

Враги вновь попытались захватить танк и снова отпрянули, потеряв на поле боя десять солдат.

Восемнадцать часов защищал комсомолец Кострыкин свою подбитую машину. Шесть раз пытались враги завладеть ею, но каждый раз, неся большие потери, откатывались назад. В одну из очередных атак им удалось подобраться уже на расстояние 30 метров, но Кострыкин забросал их гранатами.

Когда к месту неравного боя подошли наши войска, они увидели поврежденный танк сержанта Кострыкина, окопавшегося в нескольких метрах от него, горку стрелянных гильз, а впереди десятки трупов фашистов.

Действующая армия.

И. НАГАНОВ.

Товарищи земляки Шахунского района!

На нашу долю выпала честь с оружием в руках защищать нашу любимую родину от вероломно напавшего врага — гитлеровских фашистов. Мы, бойцы и командиры Красной Армии, заверяем вас, дорогие товарищи, что доверие, оказанное нам, мы оправдаем с честью, и не щадя сил и жизни, будем бить врага до его полного разгрома, за счастье нашей родины.

Одновременно призываем вас неустанно и повседневно крепить тыл, превращать нашу родину в неприступную крепость для врага.

Победа будет за нами!

Командиры отделения
Тырышкин, Надеев,
Втюрин,
заместитель политрука
Ветюгов,
ротный писарь Бурков.
Действующая Красная
Армия.

Отличные образцы работы

В дни Великой отечественной войны советского народа с фашистскими захватчиками коллектив Вахтанского канифольно-экстракционного завода перестроил свою работу по-новому.

Несмотря на то, что значительная часть рабочих ушла на фронт громить гитлеровских разбойников, на всех рабочих местах перевыполняются нормы выработки. Прекрасные образцы работы показывают женщины, заменившие ушедших на фронт мужчин.

Прежде при подаче сырья в измельчительный цех работали только мужчины. В настоящее время из 18 человек, работающих на подаче сырья, 11 женщин. Лучшие из них — тт. Кукушкина, Удалова, Цветкова, Томилова, Шабалина и др. выполняют нормы выработки на 110—120 процентов. Хорошо работают женщины, занявшие посты пожарно-сторожевой охраны.

В числе других рабочих завода ушел на фронт бывший рубщик осмола, ныне младший командир тов. А. И. Селезнев. Жена его Мария Алексеевна устроила своих детей в детский сад и ясли, а сама пошла работать на завод. Мария Алек-

сеевна систематически перевыполняет нормы выработки. Она говорит:

— Муж мой может быть спокоен за свою семью. Я обеспечу ее на все время войны, до уничтожения врага.

Многие неквалифицированные рабочие завода успешно овладевают новыми сложными профессиями, заменяя ушедших на фронт товарищей. Так, тт. В. А. Дербенев и А. А. Никулин, переведенные на ответственную работу в химический цех, быстро освоили новую специальность и ежедневно перевыполняют нормы на 20—25 процентов.

За июнь завод перевыполнил производственную программу по всем видам продукции и сэкономил стране несколько тысяч рублей. Досрочно выполнен и производственный план за июль. Так во всех цехах патриоты нашей родины самоотверженным трудом помогают Красной Армии громить гитлеровскую шайку. Так в тылу куеться победа над германским фашизмом.

А. Сборщиков,
начальник производства
Вахтанского канифольно-экстракционного завода.

Генерал-лейтенант В. А. Мишулин

В семью Героев Советского Союза вошел вчера еще полковник, а сегодня генерал-лейтенант танковых войск Василий Александрович Мишулин. Жизнь его проста и ясна, как у десятков и сотен тысяч советских людей. Сын крестьянина Ивановской области, родился в 1900 году. С юных лет начал свой трудовой путь. Работал на стекольном заводе, переменил несколько постепенно усложняющихся профессий и, наконец, стал шлифовщиком. В годы гражданской войны ушел в Красную Армию; участвовал в боях, дрался с белогвардейцами, белополяками; был политработником, командиром. Двадцать лет назад вступил в ряды партии.

Василий Александрович Мишулин прошел превосходную советскую военную школу. Служба в Красной Армии — его пожизненная профессия. Он сражался за родину на восточных и западных рубежах советской земли, встречал на своем боевом пути всяких противников. Не впервой ему бить и немцев.

С первых же дней отечественной войны соединение, руководи-

мое В. А. Мишулиным, приняло на себя тяжесть отпора немецким танковым колоннам, пытавшимся прорваться на восток. Несмотря на невыгодные условия местности, превосходство сил противника, пустившего в бой целые армады авиации, соединение героически отбивало атаки фашистов. Бойцы и командиры отстаивали каждую пядь советской земли.

Полковник В. А. Мишулин появлялся всюду в самых опасных местах, воодушевляя всех примером личной храбрости и отваги. В одном из тяжелых боев В. А. Мишулина серьезно ранило. Он отказывался от помощи, не желал покинуть своего поста до конца боя. С величайшим трудом бесстрашного командира удалось увести из опасного пункта и отправить в госпиталь.

Но и там он ни на минуту не успокаивался, ежечасно требовал сведений о положении на фронте. Соединение Мишулина продолжало вести упорные бои, отбивая наступление фашистов.

И вот штаб получил сообщение о том, что немцы, будучи не в

силах прорвать фронт, наглухо закрытый соединением, решили обойти эту живую стену с флангов. Узнав об этом, В. А. Мишулин поднялся с госпитальной койки, с трудом вышел на улицу и с первой попавшейся машиной умчался на фронт.

Весть о прибытии любимого командира молнией облетела все части. Быстро оценив обстановку, полковник разработал четкий и ясный план отпора и разгрома врага. Снова бойцы услышали спокойный голос своего командира, снова увидели впереди его уверенную фигуру. Он вел танкистов на смелый суворовский штурм.

Бой велся с величайшим ожесточением. Враг пытался сломить контратаку советских танкистов, расколоть идущий вперед грозный вал. Воодушевленные любовью к родине, организованные железной волей командира, танкисты героически бились с врагом, опрокидывали противника, показывая чудеса храбрости. Фашистские части, пытавшиеся окружить соединение, были разгромлены и отброшены.

московный город Богородск, крестьяне соседнего села Павлово, спрятав стариков и детей в лесах, взяли в руки оружие.

Кому его не хватало, те пошли на врага с вилами, косами, топорами. Из своей среды павловцы выбрали вожака-крестьянина Герасима Курина. Начались боевые стычки с неприятелем. Когда французы, получив сильное подкрепление, решили разгромить куринский отряд, на помощь ему пришли крестьяне других деревень. В сражении 1 октября участвовало свыше 6000 крестьян, в том числе 500 — на конях. Бой продолжался целый день. К вечеру французы были разбиты и бежали, оставив много убитых и раненых.

Большое подмосковное село Верею (ныне районный центр) Наполеон хотел превратить в базу для своих действий против партизан и начал укреплять его. Партизанский отряд под командой Дорохова ввезап-

Досрочно оплатим подписку на заем

В ответ на наглое нападение гитлеровских фашистов на СССР, коллектив работников 3 отделения паровозного хозяйства Горьковской железной дороги решил досрочно оплатить подписку на заем Третьей Сталинской Пятилетки (выпуск четвертого года).

Многие сотрудники обязались оплатить подписку вместо

10 за 6 месяцев. Уборщицы тт. Новокшенова и Христолюбова предложили оплатить всю подписку за 2 месяца.

Бригадир электростанции тов. Зубанов сумму своей подписки полностью оплатил наличными.

Г. Колчанов,
гл. бухгалтер 3-го отделения паровозного хозяйства.

МОЙ ВКЛАД В ФОНД ОБОРОНЫ

Следуя примеру патриотов нашей родины, я обязуюсь ежемесячно отчислять свой дневной заработок в фонд обороны страны.

Призываю коллектив культурно-спортивного клуба им. Плаксина последовать моему примеру,

помочь создать мощный фонд обороны, который бы помог обеспечить скорейшую победу над фашистскими ордами.

Даданев,
председатель бюро драмколлектива клуба им. Плаксина.

Партизаны отечественной войны 1812 года

В начале XIX века французский император Наполеон, завоевав почти всю Европу, решил завладеть и Россией, захватить ее богатства, подчинить себе русский народ. 24 июня 1812 года с 600-тысячной армией, считавшейся тогда лучшей в мире, он перешел русскую границу на реке Неман и вторгся в Россию. Над страной нависла грозная опасность чужеземного порабощения.

Армия под командованием великого полководца Кутузова оказывала героическое сопротивление полчищам неприятеля, вероломно вторгшимся на русскую землю. Помогая своей армии, на защиту Родины встал весь народ.

Крестьянство, население городов повели с врагом беспощадную войну. Народ, отстаивавший свою национальную независимость, свою честь и свободу, был готов к любым жертвам.

На подступах к Москве произошло знаменитое Бородинское сражение. Русская армия в этой жестокой битве с войсками Наполеона прославилась великую силу своего оружия. К этому времени огонь партизанской борьбы пылал уже на всем пути наполеоновской армии.

Забравшись в тыл врага, партизанские отряды нападали на неприятельские фланги, били их по частям, захватывали обозы с продовольствием, фуражом и артиллерийскими припасами. Только за 20 дней сентября партизаны взяли более 15 тысяч пленных, столько же убили и ранили.

Когда французы заняли под-

Из 600-тысячной «великой армии» Наполеона, вторгшейся в Россию, обратив через границу России перешло всего около 950 человек при 9 орудиях.

Один из виднейших представителей партизанского движения Денис Давыдов писал в своей книге, посвященной Отечественной войне 1812 года:

«Огромна наша мать-Россия! Еще Россия не подымалась во весь исполинский рост свой, и горе ее неприятелям, если она когда-нибудь подымется!».

Ныне, в 1941 году, когда наглые фашистские захватчики осмелились напасть на нашу землю, многомиллионный народ поднялся во весь свой исполинский рост. И горе неприятелям, горе фашистским разбойникам! Они будут уничтожены.

Г. ЛЬВОВ.

Ответственный редактор
Б. И. ЖИРНОВ.

Адрес редакции: Шахунья, Горьковской обл., Советская 18.

Телефоны: Отв. редактор — 7, зам. редактора и секретарь — 07, литсотрудники — 32, бухгалтерия — 97